

干警冲刺加油 迎接评估验收

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市中级人民法院为规范执行行为,提高执行质效,迎接“基本解决执行难”第三方评估的验收,该院执行局全体干警放弃休息时间,在其他工作人员“支援”下,加班加点装订卷宗,为执行攻坚战最后的冲刺加油提速。

在执行攻坚战决胜的最后阶段,满洲里市法院执行干警加班加点,挑灯夜战。深夜执行局各办公室常灯火通明,干警们白天忙执行,晚上整理、扫描、装订卷宗……对于执行干警而言,已数不清有多少个不眠的夜晚和双休日,在这里度过。

在全体执行干警加班过程中,该院领导经常深入执行工作一线,关心干警情况,并指导执行小组整理卷宗,及时指出工作中存在的问题,力争提高执行效率,确保完成第三方评估验收各项指标。

(石卉)

实现高效送达率 干警原来有“秘籍”

林东讯 截至目前,赤峰市巴林左旗人民法院诉讼文书送达率达到96.4%,超额完成了年初制定的前三季度80%的目标。之所以能够取得这个成绩,是因为送达干警们手握攻无不克的“武学秘籍”。

第一式:练就深厚内功。首先是将送达相关的法律法规熟记于心,时刻规范自己的执法行为。同时总结不同送达对象和送达涉及群体的特征,锻炼沟通能力,尽最大努力降低受送达人的抗拒心理。第二式:打好预防针。在立案阶段要求原告务必准确填写送达地址和联系方式,尽可能提供更加丰富详实的受送达人信息。第三式:集约送达效率高。集中梳理相近时间段内的案件,尤其将旗外送达的案件信息归并处理,统一规划最经济的直接送达路线。第四式:穷尽各种送达方式。优先选用电话送达,综合运用好邮寄送达、直接送达、留置送达、委托送达、公告送达等方式,目前正在探索微信、短信等电子送达手段的运用。

由于送达为审判做好了前期工作准备,前三季度,巴林左旗法院民事审判以85.25%的结案率,荣登赤峰市法院第一名。

(张彦博 戴宇宗)



日前,通辽市科左后旗人民法院启动秋季集中执行行动,对躲避执行的被执行人进行地毯式搜索。当日共拘留被执行人5人,执结案件27件,清理终本案件24件,涉案标的额约130万元,有力地震慑了失信被执行人。 李芳芳 摄

履职列席审委会

本报讯(记者 张璋 通讯员 张秀萍)近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院党组书记、院长魏春雨主持召开本院2018年第8次审判委员会会议,讨论关于被告人王某某涉嫌滥用职权罪、被告人霍某、蔺某涉嫌玩忽职守罪一案。乌拉特前旗人民检察院检察长窦勇、检察官乌仁保受邀列席了本次会议。

会上,案件承办法官许承就案件事实、证据采信、案件定性等方面作了详细汇报,全体审委会委员各抒己见。窦勇就案件定性、犯罪事实、证据采信、量刑建

助力司法规范化

议、法律适用等情况全面充分地发表了意见。他表示,在今后的工作中,要积极履行职责,进一步推动检察长列席法院审判委员会工作常态化、规范化,促进检察工作与审判工作的良性发展。

魏春雨对检察长、检察官列席审委会表示欢迎,他强调,邀请检察长、检察官列席审判委员会是加强审判监督、优化审判质量的重要举措,有利于法、检两院对重大疑难案件的协调和沟通,构建诉讼活动中相互衔接、相互监督的格局。

掌握办案分寸

质量、关键证据的举证等问题进行了分析解读,同时对各类证据的收集、审查、出示提出30余条意见和建议。

最后,公检法三机关相关负责人就规范证据标准及加强沟通合作等事项达成共识,并一致认为,规范证据标准是三机关提高办案质量的核心工作,各部门对本次会议指出和发现的问题及时整改,确保每个司法环节都符合法律规定。(马维峰 富豪)

规范证据标准

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市中级人民法院牵头召开了公、检、法三机关“规范证据标准”联席会议。

会上,该院刑事庭庭长及员额法官通报了近两年来该院审理刑事案件中发现的相关问题,并以规范证据标准为中心,对审判过程中发现的问题与如何规范证据标准、避免在取证过程中出现瑕疵,以及取证的合法性、注意事项、证据的证明力、卷宗

元宝山区法院积极防范“执行不能”风险

本报讯(记者 林凤 通讯员 卢佳丽)近日,赤峰市元宝山区人民法院召开执行工作通报会,向社会各界详细介绍“执行难”和“执行不能”的区别,以及如何处理和防范“执行不能”的有效方法。

通报会上,该院执行局副局长邢云川从什么是执行难、什么是执行不能、执行不能的案件如何处理、预防执行不能的正确做法四个方面对“执行不能”进行了介绍,

法官耐心调解

阿拉坦额莫勒讯 今年以来,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院先后审理了四起房地产公司起诉房主索要购房款的商品房销售合同纠纷案件,而案件审理过程中就涉及了诉讼时效期限的问题。

作为被告的房主对拖欠房地产公司购房款的事实供认不讳,但对房地产公司抱怨重重甚至恶语相加,并纷纷表示,要提出反诉申请。原来,他们之所以拖欠购

促进案结事了

房款是因为小区房屋墙体在三年前就开始严重损坏和发霉,房地产公司却对此不闻不问,没有及时进行修缮。现在房主想起诉房地产公司,却因当时没有取证保全和及时诉讼而错过时机。最终在承办法官细心的沟通和耐心的调解下,双方当事人各退一步、握手言和,积攒多年的恩怨得以化解。

(田黎明)

磴口县法院 设立“执行接待日”

巴彦高勒讯 为大力推进执行公开,畅通当事人的诉求渠道,依法保障当事人的合法权益,巴彦淖尔市磴口县人民法院于近日起,将每周一定为“执行接待日”,执行案件承办人全天在单位等候接待当事人,以方便当事人和案件承办人的沟通和联系。

据介绍,磴口县法院规定每周一上午8时30分至12时,下午3时至6时为执行案件承办人的固定接待时间。“接待日”期间,案件承办人不再外出办案,集中在接待区接待来访当事人,听取其反映的案件执行问题,便于当事人查询案件进展情况,提供执行线索,其他时间不再接受非紧急情况的无预约接待。

设立“执行接待日”举措,为当事人和执行法官之间建立了良性沟通渠道,便于执行法官及时、详尽获取案件当事人提供的财产线索,为其答疑解惑,使申请执行人对执行案件进度做到心中有数,使案件当事人理解、配合法院的执行工作,让执行法官在非接待日能够专注于外出办案,进一步提升办案效率。

(梁虹)

创新运行机制 提高办案效率

本报讯(记者 李亮 通讯员 陆青)今年以来,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院乌兰木伦法庭积极应对司法改革要求,针对基层辖区案多人少的现状,推行“法官+法官助理+书记员”的办案机制,激发了办案人员的活力,取得了良好效果。

“法官+法官助理+书记员”办案机制,就是在法官的指导下,法官助理和书记员在送达环节和开庭前对当事各方进行调解,在判后向当事人释法析理,使当事人赢得理直气壮,输得心服口服。

“法官+法官助理+书记员”办案机制的运行,既缓解了法官的办案压力,提高了办案效率,又锻炼提升法官助理和书记员辅助办案能力,同时也化解了社会矛盾纠纷。截至目前,乌兰木伦法庭案件调解率达84%。

法治宣传辟新径 展演温暖“夕阳红”

本报讯(记者 林凤 通讯员 刘兆臣)为深入开展老年人法律服务,依法维护老年人合法权益,满足老年人日益增长的物质文化和精神文化及法律需求,日前,赤峰市巴林左旗相关部门在新华广场开展了“欢度重阳展风采 舞绘人生夕阳红”法治宣传文艺展演活动。巴林左旗司法局宣教股、东城街道综治中心、东城街道司法所、西城街道司法所、法律宣传志愿者秧歌队、社区文艺队600余人参加了活动。

参加人员身着节日盛装,兴高采烈地庆祝重阳节。社区文艺队员手捧哈达,跳起欢快舞蹈,为此次活动拉开了序幕。普法秧歌队跳起秧歌舞,给节日增添了喜庆气氛,精彩的表演引来众多在步行街健身的老年人驻足观看。普法志愿者现场向老年人发放了《老年人权益保障法》《中华人民共和国宪法》《法律服务指南(老年人篇)》等法律宣传资料,并对老年人享有的法律权益等相关常识进行了宣传讲解。

办“夜校”送法入村 定“菜单”精准扶贫

本报讯(记者 林凤)“白天干活,晚上大家在一起学习法律知识,现在都成了‘土专家’了。”赤峰市喀喇沁旗十家满族乡楼子店村扶贫产业种植户季某高兴地对大家说。

喀喇沁旗十家司法所从贴近村情、贴近农民、贴近产业的实际情况出发,在产业园内开设“夜校”课堂进行法治宣传活动,进一步增强了农民法治观念,保障了农民合法权益,为精准扶贫营造了良好的法治环境。

十家满族乡楼子店村精准扶贫产业园占地面积276亩,完成投资320万元,建设日光温室大棚39栋,栽植硬果番茄10万株,现正值采摘收获期。十家司法所紧紧围绕“夜校”与“七五”普法工作相结合,以精准扶贫产业园为基础,以草原书屋“法治图书角”为支撑,将村“两委”干部、普法骨干、法律明白人、种植户、贫困户和村民全部纳入“夜校”,定制“普法菜单”,宣讲法律知识,逐步把“夜校”建成规范化、常态化的法律培训点。

该所以“缺什么学什么,需什么教什么”为出发点,详细收集法律需求信息、意见和建议,制订实用的“普法套餐”,及时将党的政策、法律法规、道德伦理、农村安全等知识送到学员当中。同时,宣讲《劳动合同法》《土地承包法》等急需的法律知识,不断提升每期学员的法律素质,丰富他们的法治文化生活。

该所还帮助“夜校”学员“思想脱贫”,及时发现学员的新变化、新转变和增收致富的实惠,从最突出的问题入手,找症结、抓难点、寻突破、补短板,把学员的需求放在第一位,增强内生动力和致富信心。让每期“夜校”学员在掌握种植技术和致富本领的同时,也有一个学习法律知识的温馨场所。今年年初以来,开办法律“夜校”普法课堂6期,受教育面达200余人次。

“面对面”观摩庭审 “实打实”学法入心

本报讯(记者 林凤 通讯员 塔娜)近日,赤峰市敖汉旗司法局组织学生来到敖汉旗人民法院,进行法院庭审观摩体验活动,为学生们上了一堂现实版的普法大课堂。

此次活动是敖汉旗开展宪法法律宣传暨法律进校园活动的一项重要内容。学生们亲历庭审现场,目睹庭审全过程。整个庭审过程中,旁听学生们认真聆听,表现得严肃而安静。庭审结束后,部分学生针对庭审过程中的疑惑,向法官进行了提问,法官耐心地进行了解答。这种“零距离”接触法庭的形式,让学生们第一次直接感受到法律面前人人平等,触犯法律必将受到惩罚。也让他们明白任何人犯了罪都要承担责任,感受到法律的公正与严明。

通过此次庭审观摩,学生们对审判程序有了较为直观的了解,而且提高了学生的法律意识,增强了学生的法治观念,对预防未成年人犯罪起到了积极作用。

